

5月以来我省多地连续高温日数破同期极值

10市县实施人工增雨作业33次

据气象部门预计 即日起至27日

受东南气流影响
全岛多云有阵雨或雷阵雨、局地大到暴雨



5月28日至6月3日

受西南气流影响
各地气温逐日升高

其中

海口、澄迈、临高、儋州、昌江、东方、白沙、屯昌、定安、乐东等10个市县将出现37℃至39℃的高温天气

个别乡镇极端最高气温将达40℃以上

本报海口5月25日讯 (记者习豪鸿 通讯员朴希鹏 朱晶晶)根据海南省19个国家气象观测站的资料统计,5月1日至24日,我省共有13个市县出现了35℃以上的高温天气过程,其中,儋州、定安、临高连续高温日数达15天至16天,突破当地5月历史极值,海口最长连续高温日数14天,

与当地5月历史极值持平。

据海南省自动气象站统计,5月1日至24日,全省18个市县(三沙除外)共有168个乡镇最高温度超过37℃,其中昌江、儋州、琼中、临高、定安、澄迈、屯昌、海口、白沙和东方10个市县共有48个乡镇(区)最高温度超过40℃,最高为5月22日昌江七叉

镇44.2℃。

5月,我省持续出现高温少雨天气,截至5月24日,全省共有10个市县在海南岛成功实施了人工增雨作业33次,共发射火箭弹61枚,催化烟条23根。

省气象部门5月25日预计,即日起至27日,受东南气流影响,全岛多云

有阵雨或雷阵雨、局地大到暴雨,高温天气有所缓解;5月28日至6月3日,受西南气流影响,各地气温逐日升高,其中海口、澄迈、临高、儋州、昌江、东方、白沙、屯昌、定安、乐东等10个市县将出现37℃至39℃的高温天气,个别乡镇极端最高气温将达40℃以上。

海南省气象部门提醒,相关部门应

密切关注高温预警信息,做好防暑降温工作;加强用电的科学调度,保障好生产、生活用水;加强灌浆期和抽穗扬花期早稻的水分调控,加强荔枝、龙眼的水肥管理,适当减少橡胶割胶频率和割胶力度,减轻高温带来的不利影响;做好森林防火重点区域(西北半部地区)火情监控、消防安全隐患排查等工作。

省人民医院一主刀医生突发急性腰椎间盘突出,仍坚持完成剖宫产手术 双下肢失去知觉,她咬牙托起生的希望

本报海口5月25日讯 (记者马珂)5月15日,海南省人民医院手术室里,一台复杂的剖宫产手术正在进行,主刀医生、该院产科二区副主任医师杨扬因急性腰椎间盘突出导致双下肢突然失去知觉,但她依然选择坚持完成手术。5月22日,杨扬在省人民医院接受了手术,目前身体在恢复中。

“手术台上的患者就像站在悬崖边,我必须拼命抓住她。”杨扬回忆道,那台剖宫产手术非常复杂,胎儿胎头浮、胎心下降(胎儿窘迫)、羊水三度浑浊、妊娠合并重度胆汁淤积症,胎盘粘连。加上转氨酶异常,一旦发生不可

控制的出血,后果不堪设想。

精神高度紧张,注意力高度集中,承受着精力与体力的双重考验……手术期间杨扬的后背已湿透。就在胎头拉出的那瞬间,杨扬似乎听到自己腰部撕裂的“咔嚓声”,一瞬间,双下肢失去知觉。

没有多想,也容不得多想,哪怕双下肢完全不能动弹,杨扬深吸了口气,依靠手术台支撑着身体,坚持完成手术的最后步骤:剥离胎盘、缝合子宫……

当胎儿的哭声在手术室里响起,所有医护人员悬着的心终于放下来。也就在完成手术的那一瞬间,杨扬高

度紧张的精神有所放松,才感受到腰部以下麻木中带有强烈疼痛。缓解片刻后,她一步步挪向手术室门口。短短的手术室走廊,她扶着墙也没能走完,便瘫倒在地,最终被同事们用病床推出手术室。

经过检查显示,杨扬腰5到骶1椎间盘突出,压迫神经根,病情严重急需手术治疗。在等待手术的过程中,她剧烈腰痛,双下肢感觉障碍,彻夜难眠,只能靠吃止痛药缓解。

“当时只有一个目标,就是让产妇平稳下手术台,双下肢无法动弹根本无暇顾及。”杨扬说,如果重来一次,她还是会义无反顾地为产妇坚持下去。



5月15日,杨扬坚持完成手术后,瘫倒在地,被同事推出手术室。(监控视频截图)

陵水贴心服务中高考考生
开通身份证办理绿色通道

本报椰城5月25日电 (记者贾磊 通讯员陈冰)近日,陵水黎族自治县20个户籍办理窗口统一开设中高考考生身份证办理绿色通道,周末也办理业务,将一直开通至高考前。

据介绍,绿色通道业务涵盖办理落户手续、身份证等。考生携带户口簿和本人证件照,即可到指定派出所办证,无须提前预约。通过绿色通道,身份证办理时间从20个工作日缩短至7个工作日。

海口完成高考考生报名资格审查工作

已完成10个考点的配置工作,全面检修标准化考试设备

本报海口5月25日讯 (记者计思佳)5月25日上午,海口市高考考前部署会议召开。海南日报记者会上获悉,海口已完成全市15272名高考考生的报名资格审查工作,以及10个考点的配置工作。

据介绍,今年海口市高考共有15272名考生,全市共设10个考点、521个考场。10个考点分别是:海南中学高中部、省农垦中学初中部、海

师附中高中部、海南华侨中学高中部(海口考区主考点)、海口一中高中部、海口实验中学高中部、琼山中学高中部、海口四中高中部、海口二中和海口旅游职业学校。

为确保“阳光高考”,海口通过严格把好“学籍、就读、户籍、社保”审查四个关口,完成了全市15272名考生的报名和资格审查工作,同时在教育局网站、学校、班级实行

“三级”公示。

同时,海口已完成10个考点的配置工作。全市共抽调2341人参加考务工作。全面检修了10个考点的英语听力播放及高清视频监控等标准化考试设备,实现互联互通。

为切实提高应急处置和风险防控能力,海口制定落实了9个方案预案,建立完善了考区工作方案,安全工作、疫情防控等应急处

置预案,明确责任分工,细化具体措施。海口相关职能部门还对10个考点学校反馈的交通、供电、噪音等25个问题进行了整改。

此外,海口提前为残疾等特殊群体考生准备了备用考场、专人监考、专人医护等。海口交警、团市委、交通部门等将持续组织开展交通疏导、爱心送考、送水、遮阳休息等保障服务。



关注海南少数民族文化“七个一”作品征集

2021年海南少数民族文化“七个一”作品创作沙龙在海口举行 交流研讨提升海南少数民族文化创作水平

集评选活动中,挖掘出更多反映他们真实生活的少数民族文学优秀作品。

海南大学教授、海南省东方文化研究院院长牧之表示,海南少数民族“七个一”征集评选活动意义重大,建议进一步加强宣传力度,保持活动的热度,发动更多的作者参与这一有意义的活动,培育好民族文化品牌。

海南著名作家黄宏地呼吁,希望更多的海南少数民族作家参与2021年海南少数民族文化“七个一”征

“七个一”征集评选活动今年已经是第二届,于3月18日正式启动,征集活动将持续至10月18日,按照长篇小说、剧本、报告文学、诗歌、散文、歌曲、摄影作品7个类别分别设置奖项及奖金,单项奖金最高达10万元。

主办方负责人提醒,应征作品以邮件的方式提交,邮件主题须写明:体裁类别+作品名称+姓名+电话。

投稿邮箱具体如下

1 小说/报告文学/剧本:
hnqgyz1@163.com

2 诗歌/散文:
hnqgyz1@163.com

3 歌曲:
hnqgyz2@163.com

4 摄影作品:
hnqgyz3@163.com

本版制图 陈海冰

定安举办琼剧沙龙 活力新定安 琼韵醉古城

本报定城5月25日电 (记者叶媛媛 通讯员陈春羽)5月25日,由定安县委、县政府主办的“活力新定安 琼韵醉古城”琼剧沙龙在该县香世界·香草田园举行,60余名琼剧名伶、琼剧从业者与爱好者共同探讨琼剧的传承与发展,活动还吸引了近6万人次线上观看。

据悉,此次活动邀请了国家一级编剧谢成驹,国家一级演员、第23届梅花奖得主陈素珍,国家级一级演员黄庆萍等10名琼剧文化艺术专家来到直播现场,通过访谈主讲、互动交流、现场示范等方式,共同探讨定安在海南自贸港建设的大背景下,在活力新定安的建设过程中,如何发挥琼剧艺术之乡的服务作用,如何传承和发展琼剧等问题。

活动现场,专家们通过经验分享、剖析人物角色和分析唱腔特点等方式,对琼剧从业者和爱好者在琼剧艺术中“唱念做打”的运用和存在问题进行指点和现场示范,让观众能与专家“零距离”接触互动,让更多人了解琼剧、热爱琼剧。

定安县旅文局有关负责人表示,定安是琼剧文化之乡,此次活动为琼剧从业者和爱好者提供了一个交流沟通平台,旨在传承和发扬琼剧文化,促进定安文旅融合,打造定安文化新业态。

海口世纪大桥发生一起交通事故 两人受伤5车受损

本报海口5月25日讯 (记者邓海宁 通讯员林馨)5月25日15时22分,海口世纪大桥东半幅桥面发生一起两车对向相撞交通事故,事故导致两人受伤被困、5车不同程度受损,世纪大桥桥面往北单向暂时交通中断。

事故发生后,海口交警、消防救援、医疗急救、环卫等部门第一时间赶赴现场,立即展开紧急救援,事故勘查、交通疏导工作。经现场紧急救援,两名受伤人员均已被救出并紧急送往医院检查治疗。

据交警初步调查,事发时,王某驾驶车牌号为甘A3xx31的白色越野车沿着世纪大桥由北往南行驶至南塔下坡路段处时,车辆突然偏左撞断中间安全护栏,驶入对向车道迎面撞击一辆南往北正常行驶的黑色小轿车,越野车随即发生侧翻,继而引发其他3车发生剐蹭事故。该起事故共造成两人受伤被困,5辆车不同程度受损,现场无人员死亡。

截至19时许,该事故两名伤者意识清醒,生命体征正常。事发现场已清理完毕,恢复正常交通。

5月25日晚,海南日报记者从海口市公安局交警支队获悉,经鉴定中心对车牌号为甘A3xx31的白色越野车驾驶人王某进行抽血检测,结果显示其血液中的酒精含量为152毫克/100毫升,达到醉驾标准,排除毒驾。

海口交警表示,根据相关法规,酒精含量达到或超过80毫克/100毫升,属于醉酒驾驶。醉酒驾驶机动车的,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任,5年内不得重新取得机动车驾驶证。因醉驾发生重大交通事故构成犯罪的,依法追究刑事责任,吊销驾驶证,终身禁驾。

海口一“碰瓷”诈骗团伙栽了 6名嫌犯落网

本报海口5月25日讯 (记者邓海宁 通讯员董鹏)近日,海口市公安局龙华分局成功打掉一个“碰瓷”诈骗犯罪团伙,抓获6名犯罪嫌疑人,破获29起“碰瓷”系列诈骗案件,涉案金额达10万余元。

据了解,今年4月26日以来,龙华分局金贸派出所陆续接到多起反映遇到“碰瓷”的报警,且案件多发于凌晨的酒吧路段。经警方调查,2020年10月以来,以犯罪嫌疑人苏某(男,29岁,海南海口人)为首的6人“碰瓷”诈骗小团伙,长期在海口市国贸、世贸一带,通过驾车尾随从酒吧驶出的车辆,故意制造交通事故,利用被害人车主下车后不敢报警的畏惧心理,对被害人实施敲诈,诈骗金额从3000元至6000元不等。

在基本掌握此团伙的犯罪线索后,龙华分局犯罪侦查大队联合金贸派出所成立抓捕专班,于5月20日晚上,迅速对该团伙展开收网抓捕,在海口市海秀路申鑫广场将苏某等人一举抓获。目前,该案6名犯罪嫌疑人均已被依法采取刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

东方42头牛遭雷击死亡

本报八所5月25日电 (记者肖开刚)5月24日晚,东方市三家镇红草村有数十头牛遭雷击死亡。

“死亡的牛共42头,大多是比较贵的成年母牛,每头牛值2万元左右。”当时就在现场赶牛但幸免于难的农户王隆国说,虽然损失非常大,但所幸人没大碍,这是不幸中的万幸。

王隆国说,当天他和女婿翁克勇、合伙养牛的村民彭进锋一起在外面放牛,眼见即将下雨,就开始赶牛回牛舍,路上雨越下越大。当他们把牛赶到距离牛舍仅二三十米的地方时,突然一阵电闪雷鸣,随后只见数十头牛倒地死去。他因为离得较远,未受到雷击,另外两人则在雷击中受了轻伤。

三家镇相关负责人表示,目前正在开展后续调查和善后事宜,当地政府部门将会积极联系相关职能部门,尽量争取扶持资金帮助因雷击受损的农户渡过难关。